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ДО ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА МЕТОДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
АНГЛОМОВНОГО НАВЧАННЯ ДИСЦИПЛІНИ "ФІЗІОЛОГІЯ" В ХНМУ 

 
Чернобай Л.В., Кармазіна І.С., Ісаєва І.М., 

Глоба Н.С., Алексеєнко Р. В., Дерев'янченко Н.В. 
 

На сьогодні все більш актуальними стають тенденції підвищення якості 
навчання англомовних іноземних студентів, що співвідноситься з розвитком 
медицини, з одного боку, та вимогами роботодавців – з іншого, при цьому 
головним роботодавцем виступає держава. В основу якості викладання 
закладено цілі й зміст освіти, рівень професійної компетентності профе- 
сорсько-викладацького складу, організації навчального процесу, стану 
матеріально-технічної та науково-інформаційної бази [1]. 

Керування якістю навчального процесу забезпечує його об'єктивізацію 
шляхом планомірного, системного процесу формування майбутнього спе- 
ціаліста в галузі охорони здоров'я, що базується на компетентнісному 
підході [2]. У цій системі особливе місце посідає управління навчальним 
процесом у медичному ВНЗ, у якому здобувають освіту англомовні студенти 
[3]. Вирішення завдань навчального процесу для цих студентів порівняно 
з вітчизняними ускладнюється наявністю багатьох чинників, серед яких 
провідними є: 

1. Недостатній рівень знань і володіння англійською мовою. Лише деякі 
англомовні студенти є носіями англійської мови, тоді як решта студентів VI 
та VII факультетів ХНМУ має великі труднощі з висловлюванням своїх думок 
цією мовою усно чи письмово. Це значно погіршує процес навчальних 
взаємовідношень "студент–викладач" не тільки в умовах практично-семінар- 
ських занять, але й, що не менш важливо, під час лекції – основного інформа- 
ційного каналу пізнання будь-якої дисципліни, особливо фізіології, яка є 
теоретичною основою всіх клінічних дисциплін. 

2. Студентські групи цих факультетів складаються з молодих людей – 
представників різних країн, економічний, технічний й інтелектуальний 
потенціал розвитку яких іноді неможливо навіть порівняти. Це ускладнює 
формування в групі духу колективізму, направленого на взаємодопомогу 
в засвоєнні дисципліни, вирішення базових питань, адаптацію до нових 
умов. 

-139- 



3. Оскільки будь-який навчальний процес передбачає взаємодію 
студента та викладача, успішність засвоєння дисципліни залежить також 
від компетентності самого викладача, що включає знання предмету, 
застосування різноманітних методик викладання і, найголовніше, знання 
англійської мови на рівні її носіїв. 

Усе перераховане визначає особливості організації навчального 
процесу для англомовних студентів на кафедрі фізіології, а саме: 

1. На кафедрі організовано методичний кабінет для викладання дисцип- 
ліни "Фізіологія" англомовним студентам. Тут є методичні рекомендації для 
самостійної позааудиторної роботи студентів з усіх одинадцяти розділів  
курсу фізіології, методичні рекомендації для самостійної підготовки 
студентів до складання ліцензійного іспиту "Крок-1", методичні рекомендації 
для аудиторної роботи студентів, 25 лекцій, презентації до цих лекцій у папе- 
ровому й електронному вигляді. Доступ до всіх указаних матеріалів є вільним 
як для викладачів, так і для студентів. 

2. Для розвитку інтерактивного навчання колектив кафедри фізіології 
уклав новий табличний наочний фонд. Згідно із запропонованим 
тематичним планом під керівництвом викладачів студенти VI–VII факультетів 
створюють стенди, зміст яких у науковій, але доступній для розуміння формі 
допомагає засвоювати навчальний матеріал. 

3. Принципи інтерактивності введені й у роботу англійського відділення 
СНГ кафедри фізіології. У форматі його роботи проводяться ділові ігри, такі як 
"Збережи китів", "Міжнародні баталії", "Фізіологія в цифрах та мнемоніках", 
"Ліра фізіології". Особливо цікаво проходять тематичні олімпіади: дві чи 
більше груп англомовних студентів змагаються у вирішенні клінічних 
ситуацій, залучаючи теоретичні знання про фізіологічні механізми  
порушення тієї чи іншої функції. Викладачі кафедри вводять до формату 
цієї роботи симуляційні методики. 

4. Особливо необхідно відзначити, що в організації навчального процесу 
та його об'єктивізації кафедрі фізіології допомагає інтеграція "по вертикалі 
та горизонталі" з іншими кафедрами ХНМУ. Оскільки англомовний контин- 
гент у більшості випадків володіє низьким рівнем знань латинської мови, це 
дуже ускладнює викладання та засвоєння матеріалу фізіологічних тем, які 
рясніють латинськими термінами. У вирішенні цієї проблеми взяла участь 
кафедра латинської мови (зав. кафедри, канд. філол. наук Н.В. Дерев'янченко). 
Колектив кафедри створив перелік латинських термінів, які зустрічаються 
в кожному з 11 розділів фізіології, у паперовому та електронному вигляді. 
Використання цього матеріалу дуже допомагає в об'єктивізації навчання. 

5. Та, нарешті, за останні 2 роки було підвищено рівень мовної компе- 
тентності викладачів з англійської мови, який на сьогодні відповідає В2 та С. 

Таким чином, аналіз особливостей організації навчального процесу для 
англомовних студентів дозволив зробити такі висновки: 

1. Для досягнення кінцевого результату при викладанні дисципліни "Фізіологія" 
необхідно оцінювати базову мовну та компетентнісну підготовку студентів. 

2. На основі цієї оцінки проводиться "гнучка" організація навчального процесу, 
використовуються саме ті методичні підходи, що найкраще забезпечують 
засвоєння нового матеріалу. 

3. Обрані методичні прийоми повинні сприяти формуванню мотивації, 
направленої на досягнення кінцевої мети - успішного навчання в ХНМУ. 
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